
          BIENÁLE ILUSTRÁCIÍ BRATISLAVA 2011 
23. ročník medzinárodnej súťažnej prehliadky originálov ilustrácií kníh pre deti a mládež 

 
 
 

Vážené dámy, vážení páni, 
 
 

dovoľte, aby sme Vás informovali o najväčších podujatiach 23. ročníka bratislavského bienále 
ilustrácií, ktorého usporiadateľom je Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, Slovenská komisia 
pre UNESCO a hlavným organizátorom BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti.  

Slávnostné otvorenie 23. ročníka Bienále ilustrácií Bratislava 2011 sa uskutoční 2. septembra 
o 17.00 hod. v historickej budove Slovenského národného divadla v Bratislave. Súťažná časť 
BIB bude prezentovaná v Dome umenia na Nám. SNP 12. Zúčastní sa na nej 44 krajín, 356 
ilustrátorov s 2318 ilustráciami zo 458 kníh.    

Na bienále, okrem súťažnej časti - výstavy originálov ilustrácií detských kníh z celého sveta, 
predstavujeme tradične výstavu nositeľa prestížnej ceny Grand Prix BIB z predchádzajúceho 
ročníka a nositeľov Cien H. CH. Andersena za ilustráciu a literatúru. Na BIB 2011 predstavujeme 
v strednej sále Domu kultúry rozsiahlu kolekciu diel španielskeho ilustrátora J. A. Tássiessa 
Penellu (Grand Prix BIB 2009). Predstavujeme tu aj tvorbu Jutty Bauerovej z Nemecka (Cena H. 
CH. Andersena 2010 za ilustrácie) a knihy a text o Davidovi Almondovi z Veľkej Británie (Cena H. 
CH. Andersena 2010 za literatúru). Na BIB prezentujeme vždy tvorbu jedného z významných 
slovenských ilustrátorov. Tento rok verejnosti ponúkame tvorbu Karola Ondreičku. Súčasťou 
expozícií v tomto priestore je i kolekcia zostavená z časti originálov ilustrácií z BIB-UNESCO 
Workshopov Albína Brunovského, ktoré vznikali od roku 1983.  

Bienále ilustrácií Bratislava, okrem výstav v Dome umenia a v BIBIANE, medzinárodnom dome 
umenia pre deti (výstava Sekretariátu BIB Z depozitára), ponúka aj sprievodné výstavy, ktoré 
vznikli vďaka spolupráci so zahraničnými kultúrnymi inštitútmi zastúpenými v Bratislave a galériami.  

Pred otvorením BIB oznámi Medzinárodná porota na tlačovej konferencii svoj verdikt - komu 
udelila ceny Grand Prix, 5 Zlatých jabĺk, 5 Plakiet a Čestné uznanie vydavateľstvu. Podujatie bude 
pokračovať zasadnutím Medzinárodného komitétu, v niekoľkých nasledujúcich dňoch dvoma  
tradičnými podujatiami - Medzinárodným sympóziom, na ktorom sa budú zaoberať témou 
Ilustrácia vo svete nových médií odborníci z 12 krajín. Medzinárodný pracovný seminár BIB-
UNESCO Workshop Albína Brunovského sa uskutoční sa v kaštieli v Mojmírovciach pri Nitre a 
bude trvať týždeň pod vedením významného slovenského ilustrátora Petra Uchnára. Na tému 
workshopu Ilustrácie do kuchárskej knihy pre fantastické bytosti budú tvoriť umelci z 8 krajín 
a ich diela budeme prezentovať v katalógu na výstavách v zahraničí i na Slovensku.  

Súčasťou BIB budú aj programy pre deti a tohtoročnou novinkou, ktorú sa BIBIANA rozhodla 
predstaviť malým návštevníkom bienále, je uvedenie 11. prehliadky alternatívnych a bábkových 
divadiel pre deti Hráme pre Vás priamo v Dome umenia od 11. 9. do  23. 10. 2011. 

Dúfam, že Vás tohtoročná bohatá ponuka na Bienále ilustrácií Bratislava zaujme a že sa 
tam stretneme. 

 
 

Mgr. Viera Anoškinová 
vedúca Sekretariátu BIB 

 


